

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 61 (5049)

24 МАЯ 1973 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

## СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО

Посмотрите на села нашего района. В их облик вы обязательно увидите изменения к лучшему. Многие из них уже располагают целыми улицами благоустроенных домов, современными клубами, магазинами, а на окраинах вырастают производственные объекты: механизированные зернотоки, животноводческие фермы, добротные склады.

Все это радует тружеников села. Но им бы хотелось, чтобы капитальное строительство в совхозах шло более высокими темпами. Желание вполне объяснимое, оно — результат возросшей производственной культуры наших хлеборобов и животноводов, много делающих для ускоренного развития сельскохозяйственного производства.

Желание это подкреплено государством, выделившим на сельское капитальное строительство нашему району в третьем, решающем году пятилетки свыше 1,7 миллиона рублей. Но вот беда: эти средства осваиваются медленно. За четыре месяца сельские строители удосужились освоить только 278 тысяч рублей, или 16 процентов к плану.

Особую тревогу вызывает неудовлетворительная организация труда, неразбериха, царящие на строительстве глинского молочного комплекса на 800 коров. Заказчик — совхоз «Глинский», подрядчик — передвижная механизированная колонна № 149, никак не могут найти общий язык, чтобы составить планы и календарные графики на освоение средств, поставку оборудования и строительных материалов.

В результате из 770 тысяч рублей, запланированных на строительство комплекса в этом году, освоено за четыре месяца 89 тысяч рублей.

Темпы — черепахи.

Как же выйти из такого положения? Ответ один: директору совхоза «Глинский» М. Г. Савулиди, начальнику ПМК-149 Г. П. Гостеву надо сесть за «круглый стол» и договориться по всем нерешенным вопросам.

Несколько лучше организовано капитальное строительство в совхозе «Режевский», где в качестве подрядчика выступает строительно-монтажное управление № 5. Его коллектив выполнил план первого квартала на 128 процентов. Но и здесь мало что сделано по вводу в эксплуатацию жилья и объектов торгового центра.

Медленно и некачественно ведется строительство производственных объектов и жилья в совхозе имени Чапаева. На строительных площадках этого хозяйства много серьезных недостатков в организации труда, материально-техническом снабжении, допускаются брак, ведущий ко многим переделкам и удорожанию строительства.

Рассматривая этот вопрос, бюро городского комитета партии потребовало от руководителей совхозов и строительных организаций принять исчерпывающие меры к тому, чтобы выполнить план строительно-монтажных работ первого полугодия и преодолеть отставание в освоении капиталовложений. Секретарям партийных организаций совхозов предложено усилить контроль за ходом строительства сельскохозяйственных объектов.

Строить быстро, дешево и добротнo! — таким должен быть девиз сельских строителей.

С подвездных путей леспромхоза треста «Свердлоблстрой» ежедневно уходят вагоны, груженные продукцией предприятия. Оконные переплеты, дверные полотна и другие столярные изделия, сделанные руками режевских мастеров, ждут многие стройки области.

Хорошо понимает это бригада столяров — станочников Ю. П. Ждановских. Дружно, слаженно трудится этот коллектив, из месяца в месяц успешно выполняет производственные задания.

Исключительным трудолюбием, добросовестным отношением к делу, большим мастерством славится в бригаде столяр-станочник Анатолий Степанович Борноволок. Недаром его портрет украшает городскую Доску почета.

На снимке: А. С. БОРНОВОЛОКОВ.

Фото К. СОЛОМЕИНА,

## И СЛОВО, И ДЕЛО

Быстро развивается озималрожь во всех отделениях совхоза имени Ворошилова. Вот почему животноводы решили пасти общественное стадо на определенных участках озимого поля. Пастьба коров на зеленом подножном корму уже дала хозяйству дополнительные десятки центнеров молока, так как продуктивность дойного стада заметно увеличилась. Если до пастьбы ворошиловцы ежедневно получали по 8,3 килограмма молока от каждой коровы, то теперь этот показатель возрос до 9,7 килограмма.

— Мы уверены, — заявляют скотники-пастухи, — что через день-два перешагнем десятикилограммовый рубеж.

И это удалось уже сделать коллективам ферм второго и Октябрьского отделений, которых объединяет доброе трудовое соперничество. Пока же вперед вырвались доярки и скотники второй Черемисской фермы — продуктивность ко-

ров здесь поднялась до 10,3 килограмма.

Личное первенство по совхозу в эти майские дни прочно удерживает доярка Октябрьской фермы Таисья Яковлевна Сидорова. Она ежедневно надаивает от каждой коровы по 15,1 килограмма молока.

Отлично работает молодая доярка второй Черемисской фермы Вера Дмитриевна Ежова. Благодаря ее неустанным заботам продуктивность коров в группе повысилась до 14,5 килограмма.

Товарищи по труду оказали комсомолке Вере Ежовой большое доверие, они выдвинули ее кандидатом в депутаты Черемисского сельского Совета.

Итак, соревнование между животноводами совхоза имени Ворошилова разгорается с каждым днем. Кто из них первым будет ежедневно получать по пуду молока от коровы, покажет время. А такие падои, уверен, здесь возможны в са-

мые ближайшие дни.

Известно, что животноводы совхоза имени Ворошилова не только летом, но и зимой опережают своих соседей по продуктивности дойного стада. В чем их секрет? Один из «секретов» заключается в том, что уже ранней весной коллектив хозяйства закладывает прочную кормовую базу. Вот и пыиче на календаре еще май, а ворошиловцы уже завершили сев кукурузы на силос. Вместо 600 гектаров они заселили этой главной силосной культурой 750 гектаров. Особенно отличился в этом деле звеньевой Борис Петрович Бабровских. Он завершил сев кукурузы к 19 мая, перевыполнив задание на 26 гектаров.

— Будет в достатке силоса у наших животноводов, — уверенно заявляют механизаторы-кукурузоводы, — будет и молоко.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

## СМЕНА ПРОЗОРОВА ВПЕРЕДИ

Достоинo несут трудовую вахту в третьем, решающем году пятилетки режевские железнодорожники. В социалистическом соревновании с коллективом станции Монетная в первом квартале этого года они добились лучших результатов. План выгрузки выполнили на 100 процентов, погрузки — на 108. Простой вагонов под грузовыми операциями сократили на 2 часа.

Отлично работала в апреле смена дежурного по станции О. А. Прокурова. Слаженностью, организованностью отличался труд составителей поездов, стрелочников этого коллектива. Вот и стал он лидером в соревновании среди смен станции Реж. В. СЕРГЕЕВ.



## Сезон подсочки начался

Этот год для работников леспромхоза треста «Свердлхймлесзаг» обещает быть урожайным. Сосна щедро отдает живицу — ценнейшее сырье для химической промышленности. Поэтому вздымщики стараются успеть нарезать как можно больше карр. Рабочие Клевакинского подсочного участка В. Ильмамов, М. Ильмамова сделали уже по 4-5 обходов по своим делянкам.

Сбор живицы только начался, а на Покров-

ском подсочном участке с карр, которые обслуживает В. К. Сенкевич, собрали 500 килограммов живицы. Сборщица В. В. Дробова с участка вздымщика Н. И. Дробова взяла 400 кг.

Эти люди освоили новый метод сбора сырья. Благодаря применению сульфитно-щелочной барды, отток живицы увеличивается до 50 процентов.

В. ЖУЧКОВА,  
нормировщик леспромхоза.

## ИХ ИМЕНА НАЗВАЛИ МЕТАЛЛУРГИ

В цехах никелевого завода прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Тринадцать представителей своего предприятия рекомендуют металлурги в местный орган власти.

Труженики плавильного цеха, например, единодушно назвали имена слесаря-ремонтника Сергея Борисовича Пряхина, помощницы шихтовщика Лидии Ивановны Дуниной. Выступая на собраниях, товарищи по работе характеризовали их как хороших производственников, принципиальных, отзывчивых людей.

Коллектив ремонтно-механического цеха второй раз выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета ударника коммунистического труда токаря Владимира Леонидовича Карпенкова. Транспортники завода единодушно выдвинули кандидатом в депутаты помощника машиниста экскаватора Александра Павловича Карташова.

Машиниста экскаватора Николая Павловича Леонтьева знают в коллективе Липевского рудника как большого общественника, добросовестного труженика. Неудивительно поэтому, что среди тринадцати кандидатов в депутаты городского Совета названо и имя Н. П. Леонтьева, И. ДМИТРИЕВА.

К 200-ЛЕТИЮ РЕЖА

## Готовьтесь к выставке

Бюро городского комитета партии приняло постановление об организации и проведении выставки — «200 лет города Режа». Цель ее — наглядно показать достижения коллективов предприятий, организаций и учреждений в развитии экономики и культуры города, в выполнении планов третьего, решающего года пятилетки.

Утверждены выставочный комитет под председательством секретаря горкома КПСС А. П. Старова, положение о выставке.

Открыть выставку намечено 29 июня 1973 года в городском Доме культуры. Она должна состоять из трех разделов, показывающих историческое развитие, трудовые достижения коллективов, образцы изделий, продукции, выпускаемых промышленными предприятиями города.

Каждое предприятие представляет на выставку несколько планшетов, на которых необходимо показать современный вид предприятия, данные о его экономике, о лучших людях, выполнении обязательств в честь юбилея города.

Дело чести всех коллективов предприятий, организаций и учреждений принять участие в городской выставке, показать свои достижения в выполнении плана девятой пятилетки, осуществлении научно-технического прогресса, развитии соцсоревнования и движении за коммунистическое отношение к труду.



## Рассказы о коммунистах

ОГНЕННЫЕ  
ГОДЫ

Владимир Павлович Таланкин человек огненной, как теперь говорят, профессии. Небольшого роста, крепкий, он не спеша обходит свою огнедышащую печь, словно прислушиваясь к ее равномерному дыханию. Обменивается несколькими скупыми фразами со сменщиком. Кажется, не подступиться к человеку, варящему металл. И только удивительно живые веселые глаза для пятидесятилетнего возраста выдают в нем человека дружелюбного, общительного.

Его жизнь действительно вся — возле огня. И если сейчас это мирный огонь рождения металла, то в течение семи далеких лет он имел дело с огнем, сеющим смерть. 21 июня 1941 года тысячи людей по всей стране устремились к дверям военкоматов с одной просьбой: «Пошлите защищать Родину!» Был среди них и Владимир. Но прошло долгих два месяца, прежде чем он был зачислен курсантом в летную школу авиамехаников. Пройдя ускоренный курс обучения, младший сержант Таланкин прибыл в действующую армию.

В ни на минуту не покидавших мыслях он был там, в необъятном небе Родины, вводил свой самолет в немыслимый вираж, а потом сверху снова и снова атаковал ненавистную машину с черными крестами. Но это в мечтах. А в действительности приходилось оставаться на земле и раз за разом проверять, ремонтировать и готовить в бой израненные «ястребки». Во время боев работали без сна и отдыха.

Но и на земле не было спокойно. Чтобы увеличить радиус действия истребителей, фронтальные аэродромы были всего в 5—8 км от вражеских укреплений, и простреливались ружейно-минометным огнем. Поэтому приходилось участвовать в непосредственно боевых действиях.

Однажды на нейтральной полосе совершил вынужденную посадку ИЛ-2. Летчика, когда тот попытался выбраться из кабины, фашисты расстреляли почти в упор — до первой вражеской траншеи было не более 200 метров. Наше командование приняло дерзкое решение — спасти машину, в расчете, что немцы этой дерзости никогда и не предположат.

С наступлением сумерек Владимир Таланкин, в то время уже старший лейтенант, получил задание подготовить самолет к эвакуации. Захватив все необходимое, он с группой в 6 человек приступил в выпол-

нению задания. Работали в полной темноте, соблюдая мельчайшие предосторожности. Со стороны немецких траншей отчетливо доносились звуки губной гармошки, разговор.

Когда почти все было готово, Таланкин заметил тени крадущихся людей с той, чужой стороны. Немцы!...

Но выдержка и хладнокровие не изменили уральцу. Шопотом он отдал команду бойцам, и когда немецкие техники, уверенные в полной безопасности, приблизились к самолету, — последовала стремительная атака. Никто даже не успел вскрикнуть. В этой схватке Владимир лично уничтожил двух фрицев.

Велико было удивление во вражеском лагере, когда «ястребок» чихнул раз, другой, сделал короткий разбег и свечой взмыл в небо.

За образцовое выполнение задания грудь Владимира Павловича украсила боевая правительственная награда.

Калининский, 2-ой Белорусский, 1-ый Прибалтийский фронты, Западная Пруссия, Курляндия — вот далеко не полный путь, по которому прошагал со своим полком парень из уральского города Реж.

Не для всех воинская служба кончилась в мае сорок пятого. Только в 1948 году довелось фронтовику пройти по до боли знакомым режевским улочкам к родному дому. Началась мирная жизнь и для Владимира Павловича Таланкина, та жизнь, за которую он не жалел себя в жестоких схватках с врагом.

В 1950 году пришел В. П. Таланкин работать на никелевый завод, здесь и трудится до сегодняшнего дня. К боевым наградам прибавились трудовые. Одному из первых на заводе ему было присвоено звание «Почетный металлург», «Отличник социалистического соревнования». За отличное выполнение заданий восьмой пятилетки коммунист Владимир Павлович Таланкин награжден Орденом Октябрьской Революции. Так же самоотверженно трудится он и теперь. Коммунисты бригады, где он работает старшим горновым, избрали его своим вожаком. Член КПСС В. Н. Таланкин на переднем крае пятилетки, на переднем крае мирной счастливой жизни, о которой он вместе с боевыми товарищами так мечтал на фронтах Великой Отечественной.

**О. ХОХЛОВ,**  
старший мастер плавильного цеха.

В период предвыборной кампании основная доля работы с избирателями ложится на агитпункты. В левобережной части города их пять: в Доме культуры, в школах № 5, № 4, женском общежитии по улице им. Бажова, в сельхозхозяйственном техникуме.

22 мая, 17 часов 30 мин. Захожу в общежитие по улице им. Бажова. У входа броский плакат «Агитпункт».

В разговоре с девушками, живущими здесь, пробую выяснить, где же этот самый агитпункт? Никто из них о нем не знает, но самые сообразительные догадываются, что он должен

разместиться в красном уголке.

Поднимаюсь на третий этаж. На дверях красного уголка — замок. Упрашиваю вахтера открыть дверь, попадаю в заветную комнату.

— Вот вчера сделали, — комментирует вошедшая девушка, обращая мое внимание на столик с книгами и газетами.

На здании школы номер пять тоже появился огромный плакат с надписью



Ивано - Франковская область. В городе прикарпатских нефтяников — Долине сооружено новое здание автотомо клуба ДОСААФ. Здесь десятки прекрасно оборудованных и оформленных классов для теоретических и лабораторно-практических занятий, художественная и слесарная мастерские, автодром, контрольно-технический пункт, библиотека и методический кабинет.

Ввод в эксплуатацию нового учебного корпуса даст возможность организациям ДОСААФ улучшить подготовку юношей города к службе в Армии.

Фото В. Миговича

## Народ выбирает достойных

## В РАБОТЕ — ЖИЗНИ СМЫСЛ

Было это год назад. Она впервые перешагнула порог фермы и навсегда оставила за ним прежнюю жизнь. Началась новая, совершенно непохожая на прежнюю. Но вместе с удовлетворением — наконец нашла любимое дело — возникло постоянное чувство ответственности, нескончаемых забот, тревог, волнений.

В Камовке все на виду. Что где произойдет, кто как живет, хороший ли, плохой работник, досконально известно каждому. Знали тут и то, что неладно идут дела на ферме. Часто в конторе к счетным работникам заглядывал хмурым и озлобленным управляющий отделением Геннадий Алексеевич Подковыркин, делился своими тревогами, рассказывал о дисциплинарных взысканиях и нерадивости бригадира фермы Тарасова, о том, что низка трудовая дисциплина и у некоторых доярок и скотников. Людмила Дмитриевна слушала внимательно, а в душе все больше крепло возникшее однажды решение.

И вот перед самыми майскими праздниками, не на один ряд все обдумав и взвесив, пришла она к управляющему.

— А что, Геннадий Алексеевич, если мне побригадировать?

Обрадовался управляющий: скромная трудолюбивая женщина как нельзя лучше подходила к такой должности. Он и сам не раз подумывал об этом, да только вздыхал: «Разве смеנית она добровольно теплое бухгалтерское местечко в конторе на трудный хлопотный труд на ферме, где запущена работа и столько всевозможных забот». А она сама пришла...

И вот год позади. Чего только не было за это время. Рабочий день — целые сутки, ни покоя, ни отдыха. Сколько пришлось затратить душевных сил, пока освободились от нерадивых да пьяниц. Наладить дисциплину удалось, но вот продуктивность коров осталась почти прежней. Обратилась за советом к Р. Г. Костылевой и Е. И. Непоструевой, опытным дояркам. Начали думать, как достичь успеха. Пересмотрели рацион, стали кормить буренок по-другому, в зависимости от их продуктивности. Надох увеличилось.

Постепенно коллектив фермы начал выходить в число передовых.

В середине января этого года поехали каменцы в город на слет животноводов. Немного не хватило им, чтобы стать первыми в районе, обогнать коллектив Октябрьской молочнотоварной фермы совхоза имени Ворошилова, которым вот уже немало лет руководит замечательная труженица В. М. Вирухина. Но и второе место для каменских доярок — успех значительный; впервые они достигли такого рубежа.

На слете Людмила Дмитриевна Подковыркина по-

просила слова. Волнуясь, она рассказала о работе коллектива фермы, а в конце речи уверенно сказала: «Мы решили взять обязательство на третий, решающий год девятой пятилетки, — получить от коровы по три тысячи килограммов молока. На соревнование вызываем коллектив Глинской молочнотоварной фермы совхоза «Глинский».

Так начался для Людмилы Дмитриевны новый год. В трудный для животноводства период она сумела по-ударному, хорошо организовать социалистическое соревнование доярок и скотников фермы. Дела шли в гору. Вот и май подошел, а с ним для бригадира и своеобразный юбилей — год труда на ферме. Хороший «юбилей». Бюро городского комитета партии, исполком горсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства по итогам соревнования за апрель присудили коллективу каменской фермы переходящее Красное знамя «Лучшая молочнотоварная ферма района».

Недавно односельчане оказали Людмиле Дмитриевне Подковыркиной высокое доверие — выдвинули ее кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Захотелось увидиться с ней, расспросить, как она восприняла это, чем собирается ответить. — Признаться, неожиданностью это для меня было, — рассказывает она, — первое время просто ошеломление какое-то нашло. Да как же так, думаю, это невозможно. Ведь есть более достойные люди. А я что, ничего особенного еще не сделала, не совершила, работаю, как все... Но такое доверие ко многому обязывает. Есть у меня планы, мысли на будущее. Впереди — непочатый край всевозможных интересных дел, хочется улучшить племенную работу, ведь стадо наше не очень перспективное, его надо улучшить за счет высокопродуктивных коров. Немало хлопот предстоит в ближайшем будущем. Срочно нужно приниматься за ремонт скотных дворов. Посевная копчается и сенокосная страда далеко еще, вот и надо торопиться за это время все сделать, пока рабочие руки в отделении посвободней. Возникла мысль расширить выезд в новый двор, чтобы мог трактор проехать. Облегчение дояркам — корма не придется таскать с одного конца коровника в другой.

Вот так живет и трудится бригадир Каменской молочнотоварной фермы Людмила Дмитриевна Подковыркина. Не будет самонадеянным утверждение, если скажу: с фермы она никуда не уйдет. Это она сама подтверждает и словами своими, и делами, и планами на будущее.

Г. МАЛАХОВА.

## Навстречу выборам

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

«Агитпункт». Стрелочки-указатели теряются на лестничной клетке. После длительных поисков агитпункта выясняю, что он расположен в пионерской комнате. Но заведующая агитпунктом Людмила Григорьевна Вакай болеет. Ключи от комнаты у старшей пионервожатой, которой совершенно нет дела до избирателей.

В сельхозтехникуме ни учащиеся, ни вахтер не могли сказать, есть ли в

их здании агитпункт. Не удалось выяснить и то, кто возглавляет его.

По-настоящему включился в работу лишь агитпункт при Доме культуры. В нем есть стенды в помощь избирателю и агитатору, масса газет и журналов, план работы.

Агитколлектив решил провести здесь хорошие мероприятия: организовать изучение положений о выборах, трудового законодательства, вечера молодых

избирателей (29 мая), «нашему городу — 200 лет» (5 июня).

Рядом с планом работы — график дежурства комсомольцев, на агитпункте. Правда, некоторые из них недобросовестно относятся к этому поручению. 22 мая должна была дежурить А. А. Баранова. Но она, видимо, не сочла нужным прийти сюда.

До 17 июня остается не так уж много времени. И сейчас необходимо, чтобы двери всех агитпунктов города приветливо распахнулись перед избирателями.

В. СНЕЖКОВ.



## НА УРОВЕНЬ

Выполняя постановления и решения ЦК КПСС «О работе Свердловской областной и Рыбинской городской партийных организаций по внедрению научной организации труда в промышленности и повышению культуры производства», первичные партийные организации нашего города проводят большую работу по привлечению широкого круга трудящихся к разработке и внедрению планов НОТ. Так, в минувшем году все основные промышленные предприятия Режа приняли активное участие в смотре-конкурсе по научной организации труда, который завершился городской выставкой. Она была представлена планшетами материалами, экспонатами, натурными образцами.

Материалы выставки отображали все основные направления научной организации труда, начиная от совершенствования отдельных рабочих мест и кончая решением вопросов комплексного развития производства. Активное участие в смотре и проведении выставки приняли коллективы нотовцев никелевого завода, учебно-производственного предприятия ВОС, лесхоза, швейной фабрики и автопредприятия.

Выставку посетили свыше трех тысяч человек и многие из них положительно оценили работу по научной организации труда, которая проводится на предприятиях города. Областной оргкомитет смотра-конкурса отобрал для областной выставки 9 плакатов и 2 натуральных образца.

Практика работы ряда предприятий нашего города показывает, что планомерное внедрение научной организации труда, передовой техники и технологии начинает играть ведущую роль в достижении высоких технико-экономических показателей. Только в 1972 году, в ходе смотра-конкурса было внедрено 17 планов НОТ, состоящих из 302 мероприятий, с экономическим эффектом 272 тысячи рублей, освобождено 142 человека, организовано 184 рабочих места по типовым проектам.

Нотовское движение на большинстве предприятий города стало массовым. В 37

## НОТ — в производство

творческих бригадах по разработке и внедрению планов НОТ участвуют 647 рабочих, инженерно-технических работников. На никелевом заводе такие бригады созданы и активно действуют в плавильном и шихтово-железнодорожном

## ЗАДАЧ

рожном цехах, на Липовском руднике. Решают они весьма широкий и важный круг вопросов по механизации трудоемких процессов производства, повышению производительности и улучшению условий труда. Так, послонное усреднение руд по шлакообразующим компонентам перед их подачей в плавильный цех дало экономический эффект 100 тысяч рублей, реконструкция вентиляции в известковом отделении намного снизила запыленность, во всех основных цехах появились современные бытовые помещения.

Немало сделано по научной организации труда на участках изготовления комплектов автопроводов и лыжных палок в учебно-производственном предприятии ВОС.

Однако кое-где к нотовской работе до сих пор относятся с прохладцей. Это прежде всего касается лесхоза треста «Свердблстрой», фабрики бытового обслуживания, цеха Верхнепышминского завода ЖБИ и производственного участка треста «Уралцветметремонт», которые не приняли участия в городском смотре-конкурсе и выставке по НОТ. Думается, что партийные организации этих предприятий сделают соответствующие выводы и поставят некоторых хозяйственных руководителей лицом к научной организации труда.

Роль нотовской работы велика. Она положительно сказалась на всех сторонах общественного производства: выполнении планов и обязательств, повышении производительности труда, улучшении и снижении себестоимости продукции. Об этом красноречиво говорят такие цифры. План 1972 года по реализации продукции промышлен-

ными предприятиями города выполнен на 102,8 процента, производительность труда в сравнении с 1971 годом возросла на 9 процентов. Новых успехов добились трудящиеся Режа и в третьем, решающем году пятилетки. Выполнили план первого квартала по всем технико-экономическим показателям, а апрельский — по реализации продукции — на 105,6 процента.

Бюро городского комитета партии подвело итоги смотра-конкурса и работы по научной организации труда, опре-

## ПЯТИЛЕТКИ

делило победителей, наградило коллектив никелевого завода дипломом второй степени, отметило хорошую работу и активное участие в городском смотре-конкурсе и выставке коллективов лесхоза, учебно-производственного предприятия ВОС, швейной фабрики и автопредприятия.

Забота о реализации НОТ — прямая служебная обязанность каждого хозяйственного руководителя, инженерно-технического работника. В период строительства коммунизма создание высшей, научной организации труда становится непосредственной практической задачей. Без НОТ нельзя обеспечить высокие темпы роста производительности труда и решение главной экономической задачи. НОТ обусловлено также огромным социальным значением вопросов организации труда, поскольку именно труд составляет основу развития личности. Научно обоснованная организация труда на социалистических предприятиях является важнейшим элементом процесса укрепления и развития коллективизма, товарищеского сотрудничества.

Партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации призваны всесторонне содействовать внедрению научной организации труда, чтобы поднять работу по НОТ на уровень задач новой пятилетки.

**Г. ШВЕЧКОВ,**  
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома партии.

## На страже порядка

Если вы бывали на вокзале в эти дни, то обратили внимание на юношей и девушек с красными повязками на рукаве. Это члены народной дружины фабрики бытового обслуживания Галина Чепчугова, Надежда Рычкова, Евдокия Уткова, Владимир Быков, Александр Стариков и другие охраняют порядок в самом оживленном районе города.

**Ю. АНДРЕЕВ.**

## Ремонт с гарантией

19 марта принесла я в салон «Обновите» свои часы марки «Луч». Через 10 дней прихожу за ними. Мастер, смущаясь, говорит: «Я их пока не ремонтировала, но... минут через десять будут готовы».

Вот, думаю, оперативность. И действительно, покопавшись в механизме, мастер вернула мои часы уже... — отремонтированными. Правда, почему-то они стали отставать в сутки на 15 минут.

Так как мастерская дает гарантию на полгода, я вновь побывала в салоне. Когда в механизме моих часов инструмент ма-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

стера побывал второй раз — они стали забегать на целых полчаса.

Пришлось навестить салон еще раз. Теперь мои маленькие часики заставляли меня жить на час вперед. А еще через несколько дней вообще отказались показывать время.

Когда я уже в четвертый раз пришла в мастерскую, мне недвусмысленно заявили: «Если не нравится наш ремонт — сидите себе без часов».

**Л. АЛФЕРЬЕВА,**  
статист поликлиники.

## РЕЙД ПЕЧАТИ

## ВЫ ХОТИТЕ ПИТЬ?

Проверить, как организована в городе продажа прохладительных напитков, выявить недостатки — эту цель преследовали члены рейдовой бригады печати. Они побывали в отделах магазинов №№ 1, 2, 16, 17, 30, в столовых №№ 5, 6, сельхозтехникуме, в кафе «Уральские пельмени», в Доме культуры, кинотеатре «Аврора», общежитии по ул. им. Бажова, на станции Реж. Проверили киоски у кинотеатра «Аврора», возле сельхозтехникума, у столовых №№ 3, 6, по ул. Чапаева и Зеленой. Больше всего недостатков выявлено в доставке прохладительных напитков к торговым точкам.

Куда бы ни пришли члены рейдовой бригады — в буфеты или в магазины — всюду слышали жалобы на то, что плохо обеспечивают транспортом для завоза фруктовых вод. Цеху безалкогольных напитков остро требуется тара, а в это время в магазинах и киосках общепита, торга и ОРСа леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» высятся баррикады ящиков с пустыми бутылками. В цехе зачастую скапливается нереализованная продукция. В киосках же и магазинах покупатели могут взять в лучшем случае яблочный или клюквенно-яблочный соки. Недостаток транспорта — вот камень преткновения, который встал на пути организации торговли напитками.

Во всех торговых заведениях должно быть особое внимание на культуру обслуживания как санитарную, так и вообще.

Проверка показала, что санитарное состояние большинства буфетов удовлетворительное. Стаканомойки работают исправно, кроме буфета Дома культуры. Буфетчица Н. Коробкова говорит, что она несколько раз напоминала об этом директору П. Г. Белому, но тот, как говорится, глух и нем.

Здесь же и в столовой «Юбилейная», в буфете кинотеатра «Аврора» даже умывальники не установлены. И еще один недостаток, который бросается резко в глаза, — нет помеще-

ний для порожней тары и нереализованной продукции почти во всех киосках и буфетах.

Каждый день приезжают и уезжают из Режа сотни пассажиров. Это убедительно говорит о том, что на вокзале, как нигде, важно организовать продажу прохладительных напитков. Но, как сказали членам рейдовой бригады рабочие станции, здесь не бывает не только лимонада — простой минеральной воды нет. Вот так беспокоится об ассортименте товаров в буфете вокзала руководство столовой № 4.

И рад попить иной человек, попавший на вокзал, но, к сожалению, кроме кисломолочного яблочного сока здесь нечем утолить жажду.

Многое, очень многое еще предстоит сделать в городе в организации торговли прохладительными напитками.

В редакцию поступил тревожный сигнал: контролер общественного питания, ОРС леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» за субботний день 19 мая не вывезли ни одного ящика газированной воды, подготовленной для них коллективом цеха безалкогольных напитков. Бутылки с прохладным «лимонадом» и «крюшоном», бодрящим «мокко» сиротливо стояли на складе готовой продукции цеха.

**ЧЛЕНЫ РЕЙДОВОЙ БРИГАДЫ:** Л. ЕЖОВА, сотрудник санэпидстанции, Г. ВЕРШИНИНА и Т. ТОЛСТЫХ, сотрудницы контрольного общепита, Ю. АНАНИЙН, сотрудник редакции газеты «Правда коммунизма»

## К вашим услугам

Многие режевляне наверное уже заметили новую «Волгу» под номером 43-63 с «шашечками» на дверцах. Это такси.

Хотите поехать в сельскую местность или в дальний конец города, пожалуйста позвоните в диспетчерскую автопредприятия по телефону 3-44. Такси подойдет к вашему дому.

В скором времени в Реже появятся еще три таких машины.

**З. ПЕРВУНОВА.**



## Так мы строим

На снимке сверху вы видите общежитие Режевского сельскохозяйственного техникума. Оно знаменательно тем, что строится вот уже шестой год. «Возводит» его ПМК-149.

Другое здание — городское кафе. Фундамент его заложили строители левобережной части города прошлой осенью. К 200 летию Режа кафе приветливо раскроет свои двери перед горожанами.

Приходится только посочувствовать учащимся техникума, что их новоселье откладывается в «долгий ящик».





# Хранители старины русской

Русская песня. В ней и радость, и горе, и счастье, и боль.

На веселом празднике разудалые застольные песни певали наши деды и прадеды, на похоронах — песни-плачи, на венчаниях — свадебные.

В убогих деревенских хатах, в казематах крепостей, в дивной красоте лесов, необъятных полях создавали русские люди шедевры песенного искусства. В этих песнях — правда жизни. Вот поэтому, наверное, в век радио и телевидения во всем мире не ослабевает интерес к русской народной песне.

«Эх, калинка — малинка моя,  
В саду ягода малинка моя»...

Кому не известна эта незамысловатая песня, но есть в ней что-то такое, что берет за душу любого, кто поет ли, слушает ли ее. Не потому ли эта исконно русская мелодия обошла все эстрады Франции и Америки, Италии и Бразилии, Японии и Индии. Скромно влилась она в бурный поток поп- и бит-музыки. Но своим совсем не сверхъестественным ритмом, негромким звучанием, детской наивностью и чистотой пе-

рекрыла реку коммерческих мелодий.

До сих пор всюду: в маленьких деревеньках и больших городах — есть люди, свято хранящие несметные сокровища русского народного песенного творчества. Есть такие и у нас в Реже.

Кто был на городском празднике проводов русской зимы, тот наверняка помнит, каким успехом пользовалось выступление хора ветеранов труда.

Если спросить, то каждая участница хора знает десятки, сотни популярных и полузабытых народных песен. Скапливались они в их альбомах годами, еще от бабушек. Да и свой «капитал» имеется. Ведь все солистки коллектива состоят в нем почти с самого образования, хотя по сравнению с ними он молод — в марте этого года справил свое восемнадцатилетие.

Со дня образования в хоре Зинаида Спиридоновна Таланкина, Клавдия Павловна Алферье-

ва, Анастасия Александровна Карфидова. Это самые активные участницы, они хорошо помнят дни, когда коллектив только зарождался.

Вот что рассказывает по этому поводу З. С. Таланкина, староста хора ветеранов.

— Несколько женщин пришли тогда в клуб. Он помещался раньше в здании нынешнего кинотеатра «Аврора». Начали петь, объявили набор. К 1957 году нас уже стало двадцать пять человек. С самого начала решили, будем петь только старинные народные песни, современные и старые частушки, — в общем, то, что создает народ. Петь для того, чтобы люди, особенно молодежь, не забывали настоящую русскую песню, которая прошла через века и невзгоды. Репертуар нашего коллектива постоянно пополнялся новыми песнями из тех, что слышали от жителей сел и деревень, куда ездили с концертами. На новые явления в жизни мы отвечали сво-

ими песнями, написанными в хоре. Так, к примеру, возникли «Космические частушки», которые до сих пор вызывают гром аплодисментов на наших концертах.

В 1957 году Режевской хор имел большой успех на областном празднике русской песни в клубе имени Свердлова, затем его пригласили для выступления по телевидению. За годы существования он побывал во многих городах области, а в Артемовском и Невьянске выступил во всех клубах и Домах культуры.

Участницы этого песенного коллектива почти на каждой репетиции (а они проводятся вот уже девятнадцатый год по вторникам и пятницам) с благодарностью вспоминают первую руководительницу хора Наталию Александровну Мышкину, которая многим поставила сценический голос.

Менялись музыкальные руководители коллектива, обновлялся состав, но, как и прежде, свои выступления хор начинает задорной частушкой, ставшей как бы звуковой афишей:

«Когда дома мы сидели  
Все скучали и старели,  
А как в хоре стали петь —  
Стали снова молодеть»...

Любят зрители выступления одного из старейших самодеятельных коллективов города и района, но в последнее время очень редко встречаются с ним. Ни в городском Доме культуры, ни в клубах предприятий хор давно не выступал. Все не потому, что у него нет желания или зрители с неохотой посещают его выступления. А скорее потому, что администрация Дома культуры не горит особым желанием предоставлять сце-

ну для концертов хора, хранящего настоящие народные песенные традиции, имеющего много сильных исполнителей, обладающих красивыми голосами. А ведь какую бы огромную помощь пропаганде народной песни могли оказать выступления хора ветеранов!

Отчетливо помнится корреспонденция, помещенная в одном из последних номеров «Уральского рабочего» за прошлый год под заголовком «Где ты, песня народная?». Областная газета остро поднимала вопрос о том, что во многих коллективах художественной самодеятельности области почти забыты народные песенные традиции. Такого у нас в районе, к счастью, не произошло. Но популяризируем мы русскую народную песню еще очень плохо. А жаль, ведь одним из таких пропагандистов фольклора является хор ветеранов труда, который нуждается в большой городской сцене.

Ю. АНАНИН.

## △ Человек и закон.

### От наказания не уйти

Утром 12 марта в дежурной части Режевской горотдела милиции раздался тревожный звонок: «С дверей одного из складов райзаготконторы сорваны замки». Выехавшей на место происшествия опергруппой было установлено, что из склада неизвестными лицами совершено хищение пороха, дробы.

Это известие сразу подняло на ноги весь личный состав уголовного розыска. Ведь каждому ясно, что оружие, оказавшееся в неумелых или, что еще хуже, в недобрых руках, может наделать много бед.

Осмотр места происшествия ничего не дал, никаких следов обнаружено не было. Более того, невозможно было точно определить время совершения кражи, так как склад не работал с 7 по 12 марта. И вот, не имея почти никаких данных, работники уголовного розыска приступили к поиску. Упорный труд увенчался успехом — к 11 часам вечера этого же дня преступники были задержаны.

Ими оказались несовершеннолетние Владимир Зайцев, Сергей Калинин, учащиеся школы № 10, Павел Коваленко, учащийся ГПТУ — 26. У них были изъяты три ствола охотничьих ружей, большое количество

пороха, дробы, похищенных со склада. Статья, по которой квалифицировано это преступление, предусматривает лишение свободы на срок до 10 лет. Преступники понесли заслуженное наказание.

Несколько слов хочется сказать о родителях этих подростков. Ведь они не могли не видеть, что у сыновей появилось оружие. Однако не заинтересовались, зачем оно, где они его приобрели, с какой целью. Их не обеспокоило и то, что их дети, по сути, еще не имеют права хранить оружие, и тем более, пользоваться им. Такое равнодушие привело к совершению подростками тяжкого преступления.

Нельзя не упрекнуть и руководителей райзаготконторы. Это из-за их недосмотра в необорудованном складе хранятся боеприпасы, хотя храниться им там вовсе не положено. И уж совсем непонятно отношение кладовщика Гайнелянова к хранению материальных ценностей и боеприпасов. Ведь он, оставляя чуть ли не на неделю склад, закрыл его на довольно ненадежный запор.

В нашем обществе действует ленинский принцип неотвратимости наказания, преступникам от ответа не уйти. А. МАКАРОВ

Хорошо трудятся в нынешнюю весеннюю страду труженики совхоза «Глинский». Животноводы, соревнуясь за «большое молоко», выполняют и пере выполняют взятые обязательства. Механизаторы намного перекрывают нормы выработки, работают с большим напряжением и энтузиазмом.

19—20 мая в хозяйство прибыли гости — артисты Серовского драматиче-

### НА СПЕКТАКЛИ — ПО ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫМ

ского театра имени А. П. Чехова. Их спектакли посмотрели более шести сот тружеников совхоза. Рабочий комитет решил лучших производственников — животноводов и полеводов — пригласить бесплатно посмотреть интерес-

ные постановки серовских артистов. Победителям социалистического соревнования в совхозе были вручены пригласительные билеты на спектакли.

В. ШАМШУРИН,  
председатель рабочего комитета совхоза «Глинский».

### БЕРЕГИТЕ БОГАТСТВО РОДИНЫ

Наступил пожароопасный период для лесного хозяйства. Поэтому классным руководителям в школах, пионервожатым, преподавателям биологии и природоведения нужно усилить работу среди учащихся по разъяснению значения леса для сохранения окружающей среды.

Ученики старших классов должны знать, как подсобными средствами можно ликвидировать очаг лесного пожара. А если он очень большой, сообщить об этом в лесничество, лесхоз, в крайнем случае — любому взрослому.

Ребята, не проходите мимо незатушенного костра, тлеющей сигареты, горячей спички.

Помните: лес — одно из богатств нашей Родины, его нужно беречь и охранять.

Н. ЗИНОВЬЕВ,  
лесник.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

### Реплика СКВОЗЬ РОЗОВЫЕ ОЧКИ

В газете «Правда коммунизма» № 59 был помещен материал Ю. Апаньина под заголовком «Игровые площадки и гаражи», где приводилось высказывание одного из ответственных за переноску гаражей в левобережной части города Н. А. Соколова о том, что площадка полностью подготовлена к застройке.

Корреспондент газеты «Правда коммунизма» побывал на площадке, ственной под гаражи личного автотранспорта жителей левобережной части города.

Вот что он там увидел.

Удивительно, как всего этого не заметил Николай Артемьевич!

### Объявления

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

24—25 мая художественный фильм «ЧЕРНЫЕ АНГЕЛЫ»

Начало сеансов в 11, 18.10, 20.50.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24 мая художественный фильм «ЧЕРТОВА ДЮЖИНА».

Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

Торгу срочно требуются ученики продавцов, продавцы, грузчик, экспедитор по завозу товаров. Обращаться в отдел кадров.

Режевской средней школе № 1 на постоянную работу срочно требуется лаборант.

Обращаться к директору школы.

Режевскому цеху ЖБИ на постоянную работу требуются диспетчер по снабжению, формовщики железобетонных изделий, столяры-станочники, газоэлектросварщики (оплата преимущественно премиальная).

Обращаться: г. Реж-1, бывший завод строительных материалов.

